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KOLOKWIUM nr 99, 1.12.2015, godz. 14.15-15.00
Zadanie 03 (10 punktéw)

[o¢] oo
Dany jest zbiezny szereg geometryczny - a, o sumie S. Wiadomo, ze Y (—1)"a, =T.
n=1 n=1

o
Wyznaczy¢ sume szeregu > a? w zaleznosei od S'i 7.

n=1
Rozwigzanie:

[e.e]
Skorzystamy z nastepujacego wzoru na sume zbieznego szeregu geometrycznego Y. a,

n=1

o ilorazie ¢, gdzie |q| < 1:

0
Sa =
n=1

1—q

(0.0
Jezeli dany w zadaniu szereg geometryczny Y. a, ma iloraz ¢, to dla dowolnej liczby
n=1

naturalnej n zachodzi réwnosé a, = a, -¢"~*. W konsekwencji
(—=D)"an=(=1)"a1-¢"" = (—a1)- ()"

o0
Zatem szereg Y- (—1)"a,, jest szeregiem geometrycznym o pierwszym wyrazie —ay i ilo-
n=1
razie —q. Mamy wiec
o0
(=1)"ay

n=1
2 n—1\2 2 2\n 1
ap=(arq) = (a?) ()"
. . m . . . .
skad wynika, ze szereg 3 a? jest szeregiem geometrycznym o pierwszym wyrazie a’

n=1

i ilorazie ¢. Po uwzglednieniu zalozen

S S (]
1—(—q) 1+q

Podobnie

e aq s —a
ap = =S oraz (—)"a, = =
; 1—q nz::l 144q

otrzymujemy
a? a; @ a,  —ay

Zai: 2: . - — * -
— 1—q 1—q 14¢ 1—q 1+¢

—-ST.

Odpowiedz: Suma szeregu > a? jest réwna —ST.

n=1
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Zadanie 04. (10 punktéw)
Obliczy¢ sume szeregu

i 1
—n’+3n’
Rozwigzanie:
Szukamy takich liczb A i B, ze
1 1 A B

n?+3n n-(n+3) n n+3
Po wymnozeniu prawej réwnosci stronami przez n - (n+3) otrzymujemy
1=A(n+3)+Bn.

Dla n=0 otrzymujemy A =1/3, natomiast przyjecie n = —3 daje B=—1/3.
Zatem N-ta suma czesciowa danego szeregu wyraza sie¢ wzorem

oo 1M /1 1
SN:z::n2+3n:3§::1<n_m>:

71 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

=G0 G e Ga) s

1 1 1 1 1 1 1 1
"+<N—3_N)+<N—2_N+1)+<N—1_N+2)+<N_N+3>>:
1,1 1 1 1 1 1
:(++ )

3\1 2 '3 N+1 N+2 N+3
co przy N dazacym do +oo zbiega do 11/18.

Odpowiedz: Dany w zadaniu szereg ma sume réwna 11/18.
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